

                                       ثامنا :- ملاحظات هامة

1- الوزن المكافئ =

2- كمية الكهربية بالكولوم = شدة التيار بالامبير  × الزمن بالثوانى

3- كمية الكهربية بالكولوم × الوزن المكافئ = الكتلة  المترسبة × 96500

4- كمية الكهربية بالفاراداى × الوزن المكافئ = الكتلة  المترسبة
5- كمية الكهربية بالفاراداى التى ترسب (جرام / ذرة) = التكافوء × واحد فاراردى
6- الكتلة المترسبة على شريحة = كثافة المادة المترسبة  ×مساحةالشريحة × سمك الشريحة
 7- جهد الأكسدة = جهد الاختزال لنفس العنصر بإشارة مخالفة
 8- جهد الهيدروجين القياسى ( جهد الاكسدة او الاختزال ) = صفر

9-إذا كانت قيمة ق د ك موجبة فإن الخلية يصدر عنها تيار كهربى (تفاعل تفريغ) (خلية جلفانية)
10-إذا كانت قيمة ق د ك سالبة فإن الخلية لا يصدر عنها تيار كهربى(تفاعل شحن)(خلية تحليلية)

11- يعرف تكافوء العنصر من شحنة الايون التى توجد عليه.
12- للتحويل من   
     كمية الكهربية يالفارادى      × 96500             كمية الكهربية بالكولوم 
              الزمن بالساعة      × 60 × 60           الزمن بالثانية 

              الزمن بالدقيقة        ×  60                الزمن بالثانية 

13- 
	بناء على التفاعل الاتى 
2O-2                               O2   +   4e                  
	بناء على التفاعل الاتى 

        2Cl-                               Cl 2   +   2e

	يلزم 2 فاراداى لتكوين جرام / ذرة من الاكسجين
	يلزم 1 فاراداى لتكوين جرام / ذرة من الكلور 

	يلزم 2 فاراداى لتكوين 0.5مول  من الاكسجين
	يلزم 1 فاراداى لتكوين 0.5مول من الكلور 

	يلزم 2 فاراداى لتكوين 0.5×22.4 لتر من  غاز الاكسجين
	يلزم 1 فاراداى لتكوين 0.5×22.4 لتر من غاز الكلور 

	يلزم 2 فاراداى لتكوين 0.5×6.02×2310 جزىء من غاز الاكسجين
	يلزم 1 فاراداى لتكوين 0.5×6.02×2310 جزىء من غاز الكلور


تاسعا :-المسائل
مثال (1): 

خلية مكونة من عنصرين B, A كل منهما ثنائى التكافؤ جهد تأكسدهما 0.4 ، -0.6 فولت على الترتيب ما هو الرمز الاصطلاحى للخلية واحسب القوة الكهربية لها وهل يتولد عنها تيار كهربى أم لا ولماذا.                                            الحل
 جهد أكسدة  A =0.4فولت   ( الانود )
  جهد أكسدة  B =-0.6فولت   ( الكاثود  )

ق.د.ك
= جهد أكسدة الأنود  A– جهد أكسدة الكاثود B
ق.د.ك = 0.4 – (-0.6) = 1 فولت
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 قيمة ق. د. ك موجبة  
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 يتولد تيار كهربى لأن التفاعل تلقائى

الرمز الاصطلاحى:

 A | A2+  ||  B2+ | B   

=====================================================
مثال (2)
إذا علمت أن جهود الاختزال للحديد والنيكل هى على الترتيب - 0.44 ، - 0.25 فولت وأن التفاعل الحادث كالآتى:

Fe2+ + Ni


Fe + Ni2+

وضح هل التفاعل السابق تلقائى أم غير تلقائى.

الحل

من المعادلة نجد ان النيكل حدث له عملية اكسدة فيكون النيكل الانود وجهد اكسدته = 0.25فولت
اوايون الحديد حدث له عملية اختزال فيكون الحديد الكاثود وجهد اكسدته = 0.44فولت 
ق. د. ك 
= جهد اكسدة الانود – جهد اكسدة الكاثود


=0.25 – 0.44  = -0.19 فولت
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 التفاعل غير تلقائى لان اشارة ق. د. ك  سالبه
===================================================

مثال (3)
احسب كمية الكهرباء اللازمة لترسيب جرام/ذرة من النحاس بناء على التفاعل الآتى:

Cu2+


Cu

الحل

كمية الكهرباء اللازمة لترسيب جرام/ذرة من النحاس 
= التكافؤ × واحد فاراداى









= 2   ×  1    =  2  فاراداى

=====================================================

مثال (4)
ما كمية الكهرباء بالكولوم اللازمة لترسيب 0.5 مول من Al3+
الحل

كمية الكهرباء اللازمة لترسيب جرام/ذرة (مول) من Al3+ 
= التكافؤ × واحد  فاراداى





= 3 فاراداى





= 3×96500 = 289500 كولوم

  كمية الكهربية              عدد المولات

289500 كولوم
يرسب
   1 مول Al

   س   كولوم
يرسب
   0.5 مولAl

=====================================================
مثال (5)
بين هل الخلية الاتية جلفانية ام تحليلية واذا كانت جلفانية  اكتب الرمز الاصطلاحى لها حيث التفاعل الحادث هو :-   2Fe+3   +   2I-                            2Fe+2    +  I2              
علما بان :-  2Fe+3   +  2e                          2Fe+2         E  =  0.77 V         
      2I-                            I    +  2e        E  =  0.53  V                    
الحل

*من التفاعل الحادث فى المعادلة الاولى نجد ان 
ايون اليود حدث له عملية اكسدة فيصبح اليود هو الانود 

ايون الحديد حدث له عملية اختزال فيصبح الحديد هو الكاثود 

من المعادلة الثانية تدل على جهد اختزال الحديد = 0.77 فولت 

فيكون جهد اكسدة الحديد =-0.77فولت
من المعادلة الثالثة تدل على ان جهد اكسدة اليود = 0.53 فولت 
ق د ك = جهد اكسدة الانود (اليود )  -  جهد اكسدة الكاثود ( الحديد )
ق د ك =  0.53  -  (- 0.77)   =  1.3  فولت 

التفاعل تلقائى لان اشارة  ق د ك موجبة وتكون الخلية جلفانية 
الرمز الاصطلاحى

                                        2Fe+2    /  2Fe+3     //   I2     / 2I-  
======================================================

مثال (6)
ادرس الشكل الاتى ثم اجب :-
1- وضح الانود – الكاثود مع ذكر السبب 
2-اكتب معادلتى التفاعل عند نصفى الخلية 
3- اوجد قراءة الفولتميتر اذا كان جهدى

 اختزال الفضة والحديد على الترتيب
هى   0.8   ،  - 0.41   فولت 
4-اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية
5- حدد اتجاه التيار فى السلك  
الحل
1- الانود هو الحديد حيث حدث له عملية اكسدة حيث حدث له عملية تاكل 
 الكاثود هو الفضة لانه يحدث عنده اختزال الفضة حيث يزداد كتلتها 

2- 

                                                    2e      +     Fe+2                                  Fe
                                         2e                     2Ag       +    2Ag+ 

3- جهد اكسدة الحديد = 0.41 فولت (الانود )
    جهد اكسدة الفضة = -0.80 فولت (الكاثود )
قراءة الفولتميتر هو ق.د.ك = جهد اكسدة الانود   -  جهد اكسدة الكاثود 

       =   0.41  -   (-0.80) = 1.21   فولت 

4- الرمز الاصطلاحى 
                                                  2Ag / 2Ag+    // Fe+2   / Fe
5- اتجاه التيار فى السلك من الانود وهو الحديد الى الكاثود وهو الفضة 
=======================================================

مثال (7)
امرت كمية كهرباء واحدة فى خليتين تحليليتين متصلتين على التوالى فكانت كتلة النحاس المترسبة فى الخلية الاولى 0.081جم وفى الخلية الثانية 0.1619 جم فاذا كان رمز ايونات النحاس فى الخلية الاولى Cu+2      ما رمز ايونات النحاس فى الخلية الثانية 
الحل
مثال (8)
احسب كمية الكهرباء اللازمة لفصل 2.8 جم من الحديد (26Fe56) من كلوريد الحديد II علماً بأن تفاعل الكاثود هو:

Fe2+ + 2e                 Fe         
الحل

الكتلة المترسبة = 2.8 جم     الكتلة الذرية =28 جم     التكافوء = 2      كمية الكهربية = ؟ 

الكتلة  المكافئه للحديد =      


=         = 28 جم

كمية الكهربية بالكولوم × الوزن المكافئ = الكتلة  المترسبة ×   96500
            س          ×       28      =           2.8        ×  96500 

======================================================
مثال (9)

ملعقة حديدية كتلتها 20 جم تم طلائها بطبقة من الفضة عن طريق إمرار تيار كهربى شدته 20 أمبير فى محلول نترات فضة لمدة 1.5 دقيقة.



 (Ag = 108)

أ- باى قطب توصل الملعقة                 ب- اكتب التفاعل الحادث عند الملعقة 
ج- ما كتلة الملعقة بعد طلائها 

الحل

     كتلة الملعقة =20جم        شدة التيار = 20امبير          الزمن = 1.5×60=90ثانية 
       التكافوء  = 1              الكتلة الذرية    =  108 جم 
أ- توصل الملعقة بالقطب السالب (الكاثود او المهبط )
ب-التفاعل عند الملعقة  Ag+ + e                   Ag                               
ج-  
 الكتلة  المكافئه للفضة =      


=             =   108   جم
 كمية الكهرباء 
= شدة التيار × الزمن بالثوانى

 


       = 20 × 90 = 1800 كولوم

كمية الكهربية بالكولوم × الوزن المكافئ = الكتلة  المترسبة ×   96500
         1800         ×        108   =          س      ×   96500

مثال (10)
 احسب شدة التيار اللازم امراره لمدة 25 دقيقة فى محلول يحتوى على H2Cr2O4 لتغطية 1سم 3 من معدن رخيص بطبقة سمكها 0.5ملم من الكروم حيث كثافة الكروم 7.19جم/سم3
الحل                                       Cr= 52))
الزمن = 25×60= 1500ثانية  المساحة = 1سم2 السمك = 0.5 ÷ 10 = 0.05سم
    الكثافة =7.19جم/سم3   شدة التيار = س
عدد تاكسد الكروم فى H2Cr2O4          4×-2 + 2س + 2×1 = صفر   س = +6

  الكتلة  المكافئه للكروم =      


=                   =   8.67   جم
الكتلة المترسبة  = الكثافة × المساحة × السمك =   7.19×1 ×  0.05= 0.3595 جم 
كمية الكهربية بالكولوم × الوزن المكافئ = الكتلة  المترسبة ×   96500
         س         ×        8.67   =          0.3595      ×   96500

كمية الكهربية =400.1 كولوم    
 كمية الكهربية = شدة التيار × الزمن   400.1= س× 1500
======================================================
مثال (11)

احسب شدة التيار اللازم للحصول على 50سم3من غاز الاكسجين فى م.ض.د عند التحليل الكهربى للماء المحمض بحمض الكبريتيك المخفف لمدة 3 ساعات تبعا للتفاعل الاتى:-
                           2H2O                          2H2    +   O2

الحل
حجم الاكسجين = 50سم3     الزمن = 3×60×60 = 10800  ثانية      شدة التيار = س

  عدد مولات الاكسجين  =      


=                   =   0.002  مول
       من التفاعل السابق نجد ان 2O-2                               O2   +   4e                            
2فاراداى       يرسب          جرام /ذرة 


2فاراداى       يرسب          0.5مول


س فاراداى     يرسب          0.002مول
كمية الكهربية بالكولوم = شدة التيار × الزمن    772 = س × 10800





















































































الكتلة الذرية  للعنصر


التكافؤ





        289500 × 0.5 


س = 			    =144750  كولوم


               1      





Fe


Fe+2





Ag





Ag+








                                  الكتلة الذرية           63.5   


الكتلة المكافئة للنحاس II  =                    =                   = 31.75جم  


 فى الخلية الاولى                  التكافوء               2 





  0.081          0.1619                           31.75  × 0.1619


ــــــ   = _________     الكتلة المكافئة =   _____________     = 63.46جم


  31.75        الكتلة المكافئة                                 0.081 





الكتلة المترسبة فى الخلية الاولى           الكتلة الترسبة فى الخلية الثانية 


ــــــــــــــــــ    =     ـــــــــــــــــ


         الكتلة المكافئة                              الكتلة المكافئة 





                                  الكتلة الذرية              


الكتلة المكافئة للنحاس  =                          


 فى الخلية الثانية                  التكافوء               





                63.5                         63.5   


63.46   = ______        التكافؤ   =  ــــــ  = 1  تقريبا 


                التكافوء                     63.46


رمز ايون النحاس هو Cu+





  الكتلة  الذرية


التكافؤ





  56


2





                     96500 × 2.8 


كمية الكهربية = 	ــــــــــــ  =   9650   كولوم


                              28       





  الكتلة  الذرية


التكافؤ





  108


1





                        1800 × 108 


الكتلة المترسبة  = 	ــــــــــــ  =   2.01   جم 


                              96500       


كتلة الملعقة بعد الطلاء = 20 + 2.01 = 22.01 جم 





  الكتلة  الذرية


التكافؤ





  52


6





             400.1 


شدة التيار= ــــ   = 2.67 جم


             1500   





  الحجم باللتر 


22.4





  50


22.4





                 2×0.02 


كمية الكهربية= ــــ   = 0.008فاراداى 


                   0.5  


كمية الكهربية = 0.008× 96500 = 772كولوم





             772 


شدة التيار = ــــ   = 0.071  امبير 


            10800 
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